Курс «Основы религиозных культур и светской этики» является одним из механизмов реализации концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России.
Информация для родителей
о преподавании в 4-х классах образовательных организаций комплексного
учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»
20 марта 2025 года в 18.30 в актовом зале школы
 состоится  собрание родителей третьеклассников
Воспитание нравственности, основанной на свободе совести и вероисповедания, духовных традиций народов России — одна из задач, на достижение которой направлено изучение учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики». Содержание курса ОРКСЭ имеет воспитательный, нравственно-развивающий характер. Успешное решение воспитательных задач возможно только с согласованного взаимодействия семьи и школы.
Педагогическое партнерство учителей и родителей возможно только в ситуации соблюдения принципов гласности и добровольности при осуществлении выбора одного из модулей, исполнения требований регламента выбора модулей курса ОРКСЭ, разработанного Департаментом государственной политики в сфере общего образования Министерства образования и науки РФ (письмо от 31.03.2015 № 08-461).
Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России определяет основное содержание духовно-нравственного развития, воспитания и социализации являются базовые национальные ценности, хранимые в социально-исторических, культурных, семейных традициях многонационального народа России, передаваемые от поколения к поколению и обеспечивающие успешное развитие страны в современных условиях.
Именно в школе должна быть сосредоточена не только интеллектуальная, но и гражданская, духовная и культурная жизнь обучающегося. Отношение к школе как единственному социальному институту, через который проходят все граждане России, является индикатором ценностного и морально-нравственного состояния общества и государства.
В рамках учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики» по выбору учащихся или по выбору их родителей (законных представителей) в 4 классе изучается один из шести модулей ОРКСЭ:
— основы православной культуры,
— основы исламской культуры,
— основы буддийской культуры,
— основы иудейской культуры,
— основы религиозных культур народов России,
— основы светской этики.
[bookmark: _GoBack]Преподавать все модули, в том числе по основам религиозных культур, будут школьные учителя, прошедшие  специальную подготовку.
Для осуществления выбора необходимо письменное заявление родителя (законного представителя) с указанием конкретного модуля, выбранного для изучения. Отказ от изучения любого из модулей не допускается.
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