Приложение 1 

Уважаемые родители (законные представители) и обучающиеся!


Для входа в электронный дневник КИАСУО необходимо перейти по следующей ссылке: https://dnevnik.kiasuo.ru
Для входа в электронный дневник обучающегося, у вас должен быть личный кабинет на портале Госуслуги. Необходимо, чтобы статус вашей учётной записи был "ПОДТВЕРЖДЕННАЯ"!

При переходе по ссылке https://dnevnik.kiasuo.ru открывается стартовая страница дневника с кнопками «Войти через Госуслуги» и «Вход для детей до 14 лет».

Родителям (законным представителям) или обучающимся, в возрасте старше 14 лет необходимо нажать на «Войти через Госуслуги». Далее, необходимо авторизоваться на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

Для успешного входа обучающихся, в возрасте до 14 лет, в электронный дневник КИАСУО должно быть выполнено следующее требование: в учетной записи электронного дневника родителя (законного представителя) для ребенка должен быть создан логин и пароль для входа. Для того чтобы создать логин и пароль для авторизации в электронном дневнике КИАСУО для обучающегося, в возрасте до 14 лет, родителю (законному представителю) необходимо выполнить следующие действия:

-Как родитель (законный представитель) войти в электронный дневник КИАСУО.

-Перейти во вкладку «Доступ обучающихся до 14 лет».

-Нажать на кнопку «Создать учетную запись» или на кнопку «Создать логин».

-Задать логин и пароль и нажать на кнопку «Сохранить».

Примечание: в случае если обучающимся, в возрасте до 14 лет, по той или иной причине был утерян пароль от входа в электронный дневник КИАСУО, то его можно восстановить в аккаунте родителя (законного представителя).
Вход в электронный дневник КИАСУО для обучающихся, в возрасте до 14 лет осуществляется путем нажатия, на стартовой странице дневника, на кнопку «Вход для детей до 14 лет»

Подробную инструкцию по входу в электронный дневник можно посмотреть перейдя по следующей ссылке:
https://support.kiasuo.ru/ru/knowledgebase/21-elektro..



